

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й
№ 171 (9998)
Вторник,
19 июля
1960 г.
Цена 20 коп.

Верным путем — к победе коммунизма!

16 июля закончил работу пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум обсудил вопросы: о ходе выполнения решений XXI съезда КПСС о развитии промышленности, транспорта и внедрении в производство новейших достижений науки и техники; об итогах совещания представителей братских партий в Бухаресте. Принятые Пленумом ЦК КПСС решения имеют огромное значение для партии и страны, для дела коммунистического строительства, для всего социалистического лагеря, для международного коммунистического движения, для упрочения мира во всем мире. Пленум подвел итоги работы промышленности и транспорта за последние после XXI съезда КПСС полтора года. Основной итог состоит в том, что принята с великим энтузиазмом программа создания материально-технической базы коммунизма осуществляется успешно. Рост экономики Советского Союза еще больше укрепляет могущество нашей страны и всего мирового социалистического лагеря, наши позиции в борьбе за мир во всем мире, за мирное существование государств с различным социальным экономическим строем.

Вооруженный великим марксистско-ленинским учением, советский народ верным путем идет вперед к победе коммунизма. Навыки шло его на этом пути знаменуются славными трудовыми победами. Одни за другим берутся рубежи семилетия. За полтора года произведено больше, чем было намечено контрольными цифрами: стали — на 3,4 миллиона тонн, проката — на 2,8 миллиона тонн, электротверде — на 5 миллиардов киловатт-часов, нефти — на 3 с лишним миллиона тонн, железной руды — на 4 миллиона тонн и т. д. Это значит, что мы раньше, чем рассчитывали, решим главную экономическую задачу, поставленную великим Лениным, — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны, в том числе Соединенные Штаты Америки, по производству продукции на душу населения.

Быстрые темпы роста промышленного производства сочетаются с ускорением технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. В 1959 году и первом полугодии нынешнего года создано более 2.300 новых важнейших образцов машин и аппаратов, большое количество приборов и материалов, внедрено свыше 2.000 новых, конвейерных, автоматических и полуполупроводниковых линий; снято с производства свыше тысячи различных типов машин, механизмов и приборов усовершенствованных конструкций, взамен которых организован выпуск более совершенного оборудования. Широко внедряются прогрессивные технологические процессы, механизация и автоматизация производства. В 1959 году только на машиностроительных заводах, подвигавшихся современным, модернизированным технологическим оборудованием почти на 30 процентов больше, чем в 1958 году.

Приезд в Советский Союз Р. Кастро

17 июля в Москву прибыл министр революционных вооруженных сил Республики Кубы Рауль Кастро. На Шереметьевском аэродроме гостя встречали первый заместитель министра обороны, маршал Советского Союза М. В. Захаров, генерал-майор С. В. Соколов, заместитель председателя Союза советских друзей дружбы и культурной связи с зарубежными странами Е. В. Иванов, член президиума Советской ассоциации друзей и культурного сотрудничества со странами Латинской Америки П. Т. Пименов и другие представители советских общественных организаций. (ТАСС).

Встреча руководителей партии и правительства с представителями советской интеллигенции

Множество жителей советской столицы провели воскресный день 17 июля в живописных местах за городом. Здесь можно было видеть рабочих, инженеров, техников, строителей, студентов, воинов Советской Армии. Дружную семью многонациональную семью Советского Союза представлял посланец советской интеллигенции — ученые, литераторы, музыканты, композиторы, художники, режиссеры, артисты, драматурги, которые были приглашены Президиумом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советским правительством на загородную дачу, на которой состоялся большой прием. Гости гуляли по аллеем тенистого лесопарка, катались на лодках, ловили рыбу. Можно было видеть, как Н. С. Хрущев и другие советские руководители катались на лодках, моторных катерах вместе с гостями, дружески беседовали с представителями советской интеллигенции. Гости принимали товарищи А. Б. Аристов, Д. И. Бржезин, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, А. И. Косыгин, О. В. Кузнецов, А. И. Микоян, Н. А. Музыченко, Н. В. Подгорный, Д. С. Поляковский, М. А. Сулязов, Е. А. Фурцева, М. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. И. Пестель, Д. С. Коротченко, Я. З. Кабанов, А. П. Кириллов, К. Т. Мауэр, В. П. Мжалядзе, М. Г. Перлукин. После полудня руководители Коммунистической партии и Советского правительства пригласили гостей к столу, расположившемуся под зеленым огромным шатром среди прудов под кровнями новых лип. Здесь был дан обед, устроенный Президиумом Центрального Комитета КПСС и Советским правительством. С речью к собравшимся обратился член Президиума Центрального Комитета КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Сулязов. Затем с теплыми словами к советской народной интеллигенции обратился Л. И. Бржезин, Ф. Р. Козлов, А. И. Микоян, Е. А. Фурцева, А. Б. Аристов, А. Н. Косыгин. Горячую признательность Коммунистической партии и Советскому правительству выразили в своих выступлениях президент Академии наук СССР А. Н. Несмеянов, М. А. Шолохов, Г. А. Федяев, М. С. Соболев, С. В. Герасимов, М. Ф. Рыльский, С. Ф. Болдыряч,

всеми силами социалистического лагеря, революционного рабочего и освободительного движения на борьбу за мир и социализм, против империализма. Горячее и единодушное одобрение встретили решения Пленума ЦК КПСС по всей Советской стране. Коммунисты, все трудящиеся Советского Союза с глубоким удовлетворением и гордостью за свою родную ленинскую партию восприняли вдохновенные, проникнутые непоколебимой верой в наше великое дело слова резолюции Пленума: «Коммунистическая партия Советского Союза будет и впредь неуклонно вести наш народ вперед, по ленинскому пути неутомимой борьбы за победу коммунизма в нашей стране, за мир во всем мире, за дальнейшее укрепление мировой социалистической системы, братского единства и сплоченности международного коммунистического движения, за торжество марксизма-ленинизма».

Улучшая и совершенствуя свою организаторскую деятельность, главным содержанием которой должно быть обеспечение безусловного выполнения решений партии и правительства, партийные организации обязаны постоянно добиваться дальнейшего повышения роли профсоюзов, комсомола, всемерно укреплять связь с массами, улучшать руководство социалистическим соревнованием, поддерживать передовую инициативу и активность трудящихся. Важнейшее принципиальное значение имеет единогласно принятая Пленумом ЦК КПСС резолюция об итогах Совещания представителей коммунистических и рабочих партий в Бухаресте. Заслушав по этому вопросу доклад секретаря ЦК КПСС тов. Ф. Р. Козлова, Пленум ЦК целиком и полностью одобрил политическую линию и деятельность делегации КПСС в составе тов. Н. С. Хрущева на этом Совещании и Коммунистическом Конгрессе.

В резолюции отмечается, что единственная позиция коммунистических и рабочих партий по важнейшему вопросу современной обстановки представляет новое свидетельство верности международного коммунистического движения марксизму-ленинизму, готовности всех братских партий и вперед укреплять сплоченность мирового социалистического лагеря, как зеницу ока хранить единство международного коммунистического движения. Коммунистические и рабочие партии подтвердили свою решимость давать отпор ревизионистским, догматическим и левостантам отступлением от марксистско-ленинского учения, проявляющим узконационалистические тенденции, творчески развивать марксизм-ленинизм и умело применять его на практике. Центральный Комитет КПСС подтвердил свою верность принципам Декларации и Манифеста мира, выразил свою полную солидарность с заявлением коммунистических и рабочих партий, участвовавших в Совещании в Бухаресте, о том, что борьба за мир остается первоочередной задачей коммунистического движения. В наши дни сохраняют полную силу положения Манифеста мира, гласящие, что «теперь можно не допустить войны, можно сохранить мир».

Подчеркнув, что Коммунистическая партия Советского Союза считает своим долгом вести неустанную борьбу за укрепление единства и сплоченности социалистического лагеря и всего международного коммунистического движения на основе принципов марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, Пленум ЦК КПСС указал в своей резолюции, что для успешного решения задач, стоящих перед коммунистическими и рабочими партиями, необходимо и далее вести борьбу против ревизионизма, догматизма и сектантства, противоречащих творческому характеру марксизма-ленинизма и мешающих мобилизации

люди беспоконные. День металлурга большевикам встретили кортики Шалямовского рудника. На их счету тысячи тонн сверхплановой руды. Главным инженер рудника Евгений Михайлович Жуков рассказывает о лучших людях, о их славных патристических делах, о тех, кто никогда не знает покоя, о творцах нового. Смена горного мастера И. А. Чабана с участка № 3 соревнуется за звание коммунистической Бригады Михаила Никитича этого высокого звание уже получила. Коммунистический труд — вот она главная примета нашего времени. Проходчики Рагузин, Хон Ман-чун, Омелькин буряльщики Сагов, Макаров, Се-

махин, Варламов, Булгаков, начальник цеха канатно-воздушной дороги Мошенко. Это те, на кого равняется коллектив. Николай Михайлович Мошенко — человек беспокойной мысли, рационализатор. Канатная дорога была рассчитана на перевозку 480 тыс. тонн руды в год. Фактически по ней уже перерабатывается от дробильно-обогатительной фабрики до железнодорожных бункеров 630 тыс. тонн. И в этом прежде всего заслуга И. М. Мошенко. Сейчас он разработал схему автоматической загрузки вагонеток и внедряет ее в производство. А кому неизвестно на руднике имя Петра Прокопьевича Мойса. Три года он возглавлял участок № 3. И три года коллектив его был передовым. В то же время второй участок находился в состоянии длительного «недомогания». В начале нынешнего года он так резко снижал добычу, что под угрозу сырья оказалась план всего рудника. Вот тогда заявил П. П. Мойса главному инженеру шахты И. Л. Суржинову: — Дайте мне второй участок, постараюсь вывести его из пробы. Это было в феврале. 1 марта Петр Прокопьевич перешел в отстающий коллектив. Работал новым начальником, не считаясь со временем. Рассказывал каждому мастеру, бригадиру, рабочему, как был организован труд на втором, давал предельно ясные и конкретные задания, разъяснял логику их ошибки и недостатки, требовал железной дисциплины. По его предложению рабочие стали осваивать смежные профессии. Это позволило хорошо наладить взаимозаменяемость на участке. Споспобный специалист горного дела, П. П. Мойса быстро провел размеренные камеры № 26, из которой пошла основная добыча. Одним словом, коллектив почувствовал сильное руководство, поверил в его организаторские способности, поддержал его. Уже с первого месяца участка вошел в план. Это стоило огромного напряжения, но победа была налицо! Горняки вокруг Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета. Для участников встречи был дан концерт. (ТАСС).

ДОРОГА К МОЛОЧНОЙ РЕКЕ

КОРМА И ЕЩЕ РАЗ КОРМА! Парком дирекция, животноводы, механизаторы — вся общественность совхоза «Барановский» в эти горячие сенокосные дни напряженно борется за создание прочной кормовой базы. Все силы и средства сосредоточены сейчас на лугах.

Решено на каждой ферме заготовить столько кормов, чтобы в стойловый период на каждую голову крупного рогатого скота приходилось не менее 30 кг в сутки только сочных кормов. Коллективы отделений взялись за решение не легкой задачи — заготовить из естественных трав не менее 800 тонн силоса, перекрыть плановое задание почти в полтора раза. Первое место в совхозе заняло второе отделение, с которым соревнуется четвертое.

Местком и администрация четвертого отделения провели ряд мероприятий, которые дали возможность наверстать упущенное. Организовано два воскресника, уплотнен рабочий день, устранены недостатки в организации труда. И вот отделение достигло серьезных успехов, обогнает лидеров соревнования. По примеру передовиков наращивают темпы и остальные отделения. Результат неплохой: в траншеях накоплено более 5000 тонн силоса.

Не прекращая работ по закладке силоса, рабочие полным ходом ведут косовую трав на сено. Скошенных трав на 1300 гектарах. Несмотря на неустойчивую погоду, удалось заготовить более 200 тонн сена. Ступают на путь к молочной реке.

жаче четвертого отделения решили принять участие в заготовке кормов и заскормить 400 тонн сена. Четвертое отделение. Везде читаем «Все — на воскресник!».

На луга выехали счетные работники, продавцы, комбайнеры, плотники, учащиеся. Более ста человек.

30 человек косят высокие, густые травы, которые собирают в валки конными граблями школьники Лена Вахрушева и Володя Маньков. Их товарищи Витя Кочелев и Коля Ильных первыми на бричках подвозят большие валки к траншеям. Бухгалтер А. Д. Ефимов старается как можно больше и быстрее загрузить зеленую массу в автоматы.

Три автомашины, два трактора, паровозные брички беспрерывно подвозят к траншее траву. Ее разравнивают плотник Г. Н. Гавнер, радист Г. Д. Быков, ветсанитар В. А. Казанцев. Траншея заполнена.

Обеденный перерыв короток, но стогод Ю. В. Трошкина успевает обить затупившие косы. Любовь Кудымова прочтала вслух несколько страниц интересной книги. После обеда — снова штурм. И вот итоги дня: уложена в траншеи 131 тонна зеленой массы. На счету отделения теперь около 600 тонн силоса, несколько десятков стогов сена.

ЗА БОЛЬШОЕ МОЛОКО

В совхозе на дойных гуртах имеется шесть действующих доильных агрегатов. Механизация доения резко сократила количество обслуживающего персонала. Сокращается время на дойку, прибывает молоко, снижается его себестоимость. В июле по совхозу надоем молока на корову выше июньских надоев прошлого года на 50,5 кг. По примеру Г. Давыдовой доярки Людмила Носкова, Раиса Томилова, Мария Шевелева надолго за последние дни по лугу молока в сутки на каждую фуражную корову. Здесь за луг молока борются доярки: А. Прыжнина, Р. Шедрова, Ю. Хомутинникова, А. Лапина, Э. Динель.

В соревновании вступили пастухи — Алексей Прыжнин, Федор Элерт, Андрей Элерт, Петр Троица, Александр Кляйн, Леомир Иванов. Они пасут свои гурты круглые сутки, сдвигают сочные травы, поят коров по 5—8 раз в сутки. Второй гурт уедличной надой по сравнению с этой порой прошлого года почти в два раза. В июле прибавка молока во втором и первом гуртах по сравнению с июнем составляет 5—6 центнеров в сутки.

РАСТЕТ АКТИВНОСТЬ ПРООФОРГАНИЗАЦИИ

Местный комитет профсоюза в четвертом отделении стал организатором труда и пропагандистом передового опыта. В этом немалая заслуга Ю. В. Трошкина. С тех пор, как его избрали председателем, он стал глубоко вникать в работу всех отраслей хозяйства. Достижения передовых животноводов обсуждаются на производственных совещаниях. На них люди крепко критикуют тех, кто допускает недостатки в работе. Нерадивым спуска не дают.

Выполнение своих решений местком проветряет с помощью большого актива. Систематически местком оказывает помощь животноводам, строителям, механизаторам в устранении помех в их работе. В период стойлового содержания регулярно подвозились корма. На заседании обязательно поговорили с административным отделением. Положение было исправлено. Дойные гурты и молокодня крупного рогатого скота выведены на пастбища в хорошей упитанности. Администрация совхоза обещала спешодежду, но задерживала ее. Профсоюзная организация потребовала выполнения этого пункта коллективного договора и добилась своего. Пастухи и доярки получили все, что им полагается. Бригады Писаное и Колмогородов отставали от гаревцев. На местном обсужден вопрос о мероприятиях по улучшению работы бригад на заготовке сочных и грубых кормов. Местком стал организатором борьбы за повышение отставания. И в короткий срок упущенное было наверстано. Н. КУБЛИНСКИЙ.

Шахтная вагонетка с автосцепкой

КИСЕЛЕВСК (Корр. «Кузбасс»). На шахте «Чертинская Южная» густа «Беловоголь» заимчивы промышленные испытания большой группы шахтных вагонеток с автосцепкой. Новая модель создана инженерами Киселевского машиностроительного завода во главе с М. Г. Ведяиным. Автосцепка спроектирована вращающейся, что позволяет производить разгрузку вагонеток без расцепления состава. Автосцепка, созданная на

нашем заводе, — рассказывает М. Г. Ведяин, — найдет широкое применение на подземном транспорте угольных предприятий страны. Она удобна в работе, обеспечивает надежное сцепление и безопасность движения. В третьем квартале за заводом намечено изготовить еще одну партию вагонеток с вращающейся автосцепкой, а с января будущего года начнется серийное производство.

В краю гор и голубых долин

ШОРИЯ — край изумрудной зелени, таежных зарослей, стремительных горных ручьев и речушек, неповторимых пейзажей. Один из самых красивых районов Сибири. Швейцарией, другие находят в ней много общего с предельными Кавказа. Но перед нами взором встает во весь рост новая Шория. Край гор и голубых долин становится краем могучей индустрии. Среди многообразия природных богатств особое место занимает залежи железной руды. Шория — основная сырьевая база Кузнецкого металлургического комбината.

ЛЮДИ БЕСПОКОНЫЕ

День металлурга большевикам встретили кортики Шалямовского рудника. На их счету тысячи тонн сверхплановой руды. Главным инженер рудника Евгений Михайлович Жуков рассказывает о лучших людях, о их славных патристических делах, о тех, кто никогда не знает покоя, о творцах нового. Смена горного мастера И. А. Чабана с участка № 3 соревнуется за звание коммунистической Бригады Михаила Никитича этого высокого звание уже получила. Коммунистический труд — вот она главная примета нашего времени. Проходчики Рагузин, Хон Ман-чун, Омелькин буряльщики Сагов, Макаров, Се-

ПОТРЕБУЕТСЯ ЕЩЕ 3-4 МЕСЯЦА РАБОТЫ

Потребуются еще 3-4 месяца работы, чтобы выйти в передовые, — говорит Петр Прокопьевич. У меня нет ни малейшего сомнения в том, что коллектив выполнит эту задачу... Да, интересных людей на Шалямовском, в праздничник день первое слово о них.

НАДЕЖНОЕ СЛОВО

Таштагольский рудник — крупнейший в Горной Шории. Его коллектив решил уже в этом году достигнуть по добыче сырой руды уровня, запланированного на 1965 год. Задача очень сложная. На пути к ее решению возникает много трудностей. В мае и июне, в первой декаде июля на руднике создалась сложная обстановка. Не хватало фронта работ. Но вот приняли новую галерею, начал откатку. Поток руды на дробильно-обогатительную фабрику темпеский, помощники машиниста Н. Корзухин, В. Вяльцев, Н. Черданцев, Цветков. Этим же соревнуется за звание коммунистического. В бригаде двое участвуют в СМИ, один подает заявление в институт, двое занимаются в школе рабочей молодежи. Все овладели профессиями электриков, шоферов и других.

У СПЕХА ПРАЗДНИКА

У подножия седого Мустага, на вершинах которого носятся хмурые свищовые туши, расположились рудник Шерегеш. Праздничное настроение здесь чувствуется во всем. Люди работают с каким-то особым подъемом. Мы в бригаде экскаваторщиков, обслуживающих машину «ЭС-3». В ее составе машинисты И. Калмыков, Г. Пятон, А. Артаст с каждым днем раста. 9 июля добыто сверх плана 212 тонн, 10, 11, 12 июля рудник продолжает наращивать темпы. Добыто уже 1838 тонн сверх плана. Трудовой подъем людей, боевое настроение чувствовалось везде. Взять, к примеру, участок № 3. На нем мы побили за 5 дней до открытия Пленума ЦК. В расквашенное — на крайном полотноще лозуг, призывающий коллектив учиться жить и работать по-коммунистически. Началась работа участка Алексей Алексеевич Осетров рассказывает горнякам об итогах смотра коллективной безопасности. Затем он сообщает, что первая смена работала хорошо: при плане 241 вагончик отгружено 306.

— Так держать! — добавляет он. Наше обязательство — 1000 тонн во Дню металлургов. Мы не можем его не выполнить. — Дайте больше вагончиков, — отвечает варыжник А. И. Сизов, — за нами дело не станет.

На участие работают три комплексные свищовые бригады. Найдших результатов систематически добиваются комсомольско-молодежная смена удомарки коммунистического труда Сергея Карышева и смена Якова Иванова. Участок накануне открытия Пленума ЦК КПСС имел 1107 тонн сверхплановой добычи. Слово горняков — надежное слово. С. ГЕРАСИН. (Спец. корр. «Кузбасса»).

РЕКОНСТРУКЦИЯ — ПУТЬ К РОСТУ ПРОИЗВОДСТВА МЕТАЛЛА

Полтора года назад XXI съезд КПСС в своих решениях подчеркнул: «Для того, чтобы наиболее рационально использовать вложения, следует направить большие средства на реконструкцию, расширение и техническое перевооружение действующих предприятий, биооборудование и модернизацию оборудования, что даст возможность с меньшими затратами и быстрее, чем при строительстве новых предприятий, решить задачу увеличения выпуска продукции и повышения производительности труда».

Июльский Пленум ЦК КПСС вновь подчеркнул, что исключительно важным условием успешного выполнения семилетнего плана является реконструкция, расширение и техническое перевооружение действующих предприятий.

О том, что это действительно так, мы можем судить по своему комбинату. Намеченная его реконструкция позволяет нам уже в текущем семилетии увеличить против 1958 года производство чугуна на 55 процентов, стали — на 62 и проката — на 69 процентов, а производительность труда поднять в 1,6 раза.

Капитальные вложения в реконструкцию при учете указанного роста производства окупятся в 2—3 года.

В нынешнем году у нас введены в действие новые технические совершенные мощности: коксосовая батарея, доменная печь. Сооружение их в условиях действующего предприятия заняло менее двух лет. Ввод аналогичных мощностей на новом металлургическом заводе обещает быть в четыре-пять раз дороже, чем потребовал бы не менее трех лет.

Выполняя в 1959—1960 гг. первый этап реконструкции комбината, кузнецкие металлурги заметно подняли производство чугуна, кокса, аллюмерата. Однако перед коллективом сейчас стоит вторая, более сложная задача — увеличение мощностей по выплавке стали и производству проката.

Я уже отметил, что завершение первого этапа реконструкции комбината значительно увеличило выпуск чугуна. Но для народного хозяйства особенно нужен товарный прокат: балки, швеллеры, арматурное железо и т. д. Наши наиболее производительные прокатные станы (рельсобалочный, «500-й») работают далеко не на полную мощность из-за недостатка заготовок. Получается довольно неслепая картина: комбинат отправляет на сторону огромное количество чугуна, т. е. переплавляет его на месте, не используя возможности цехов дутья, которые больше, чем блантинг в состоянии переработать. Сотни тысяч тонн слитков отправляются на другие заводы, и в это же время наиболее мощные прокатные станы комбината простаивают свыше 20 процентов времени из-за нехватки металла. И комбинат и все народное хозяйство на этом терпят очень много.

Каждые сто тысяч тонн слитков, отправленные на другие заводы, означают потерю для нас десятков тысяч тонн тяжелого скрапа и убитый на сумму более 10 млн. рублей.

Сложившаяся ненормальная ситуация с производством стали и проката в настоящее время требует особого внимания реконструкции северной части завода (сталеблантинговые, прокатные цехи). По проекту реконструкции

здесь нужно создать новые мощности по производству стали и переработке скрапа, а также построить второй блантинг. Что здесь, по нашему мнению, главное? Строительство второго блантинга — самая неотложная, самая решающая часть задачи. Пуск второго блантинга позволит сразу увеличить выпуск наиболее дефицитных видов проката за счет переработки на месте сотен тысяч тонн слитков и полной загрузки прокатных станов. Ввод второго блантинга автоматически увеличит выплавку стали, так как в мартеновских цехах снимается своеобразный регулятор выпуска плавков «по графику».

Правительством Федерации и срок пуска блантинга № 2 установлен в 1961 году. Но темпы его сооружения внушают большую тревогу. Из выделенных на нынешний год 19 млн. рублей в первом полугодии освоено лишь один миллион! Нас тревожат и исторические работники комбината, с которыми мы в цехе строительства и пуска блантинга № 2 делаем весьма далекий, во всяком случае не 1961 года. Они при этом ссылаются на то, что реконструкция нагревательных колодцев существующего блантинга, проведенная в 1959—1960 гг., дескать, сняла все трудности. Если бы это было так! Ведь мы уже сейчас намечаем на будущий год отпустить другим заводам десятки тысяч тонн слитков.

Сооружение второго блантинга на КМК имеет важное значение и для Западно-Сибирского металлургического завода. Там первая сталь появится раньше, чем заработает обжимной стан. Некоторый резерв мощности Кузнецкого блантинга № 2 (до пуска у нас на полную мощность конвертерного цеха) позволит перерабатывать слитки Запсиба, пока там не войдет в действие свой стан.

Проект реконструкции комбината предусматривает перерабатывать слитки чугуна, который дает в основном Кузнецкая комсомольская доменная, на сталь в конвертерном цехе. Почему мы это предлагаем? Да потому, что конвертерное производство стали в отличие от мартеновского требует в два раза меньше капитальных затрат, не нуждается в топливе. Процесс плавки длится

30—40 минут, обеспечивается высокое качество металла. С пуском второго блантинга и увеличением выплавки конвертерной стали решается очень важная народнохозяйственная задача. В настоящее время Ново-Сибирский металлургический завод ввиду того, что КМК не может снабдить его полностью, основную часть металла получает издалека, перекатывает его в готовую продукцию и снова отправляет туда же. Подсчитано, что потери на таких перевозках ежегодно составляют десятки миллионов рублей. Развитие Кузнецкого комбината устраняет эту проблему: КМК полностью примет на себя снабжение Ново-Сибирского завода металлом.

Чтобы обеспечить намеченный приrost производства металла, чтобы коллектив кузнецких металлургов смог с честью выполнить свои обязательства, необходимо в 1961 году широко развернуть строительство конвертерного и мощного кислородного цехов, новой северной скрапоразделочной базы. О последнем объекте надо сказать особо. В стапельном производстве решающим условием является опережающее развитие скрапоразделочных мощностей. С каждым годом доля легированного скрапа растет и сейчас составляет около 70 процентов от всего поступающего лома. Легкий, пухлый скрап нельзя затаривать в мартеновские печи, ибо заплата его займет очень много времени, длительность плавки возрастет. А это прямая потеря производительности мартеновской печи. Сегодняшняя скрапоразделочная база комбината крайне отстала: здесь мало кранов, господствует малопроизводительная ручная арматурная реза скрапа, имеется только два маломощных лифтер-пресса давлением по 400 тонн.

В этой статье я не касался вопроса развития железорудной базы комбината и ряда других, имеющих жизненное значение для реконструкции предприятия. Сегодня, по моему мнению, важно установить основные направления реконструкции в самом металлургическом производстве, поскольку по этому вопросу есть у некоторых товарищей неясность и путаница. После решения правительства об утверждении

плана проекта развития Кузнецкого металлургического комбината следовало Кемеровскому совнархозу — установить последовательность и сроки реконструкции. Прошло уже более полугода, а ничего еще не сделано. Нужно быстрее устранить этот недостаток, утвердить последовательность и сроки разработки проектной документации и осуществления реконструктивных мероприятий. Следует иметь в виду, что если по увеличению выплавки чугуна сделано не мало, то по наращиванию производства стали и проката — непочатый край работы, а именно здесь предстоит выполнить самые большие объемы. Обязательства кузнецких металлургов по долгосрочному выполнению семилетнего плана должны быть успешно выполнены. Это дело нашей чести, чести всего Кузбасса.

Г. ШАРОВ, начальник технического отдела металлургического комбината.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В последнее время Топкинский район по производству продуктов сельского хозяйства топчется на месте, а по многим показателям даже идет назад.

В 1959 году обязательства по производству и продаже государству продуктов животноводства не выполнены. Такая же картина и в первом полугодии 1960 года. За шесть месяцев произведено мяса на 399 центнеров и продано государству на 363 центнера меньше, чем за этот же период прошлого года. Обязательства по откорму свиней выполнены только на 25 процентов, а птицы — на 1,6 процента.

Снизился надол молока, не увеличился общественный стадо. Поголовье овец, например, в сравнении с 1953 годом снизилось в 2,1 раза, птицы — в 1,9 раза, а поголовье свиней осталось на уровне 1957 года.

Не блещет и полеводство. Если в 1957 году урожайность зерно-



Почему Топкинский район не движется вперед

Выходила 11,5 ц, то в 1959 — 10,1 ц с гектара.

В чем же причина столь неутешительных результатов? Прежде всего — в низком уровне и негодном стиле руководства сельским хозяйством со стороны райкома КПСС и райисполкома.

Они не проводили твердой линии в развитии хозяйства района, плохо решали перспективные вопросы. Образу говоря, все время заглазили тут, то там, возмущались промахом. Так было, например, весной, когда «неожиданно» для руководителей района началась распутица и скот в большинстве хозяйств остался без кормов. Тогда райком и райисполком начали принимать «чрезвычайные» меры, поднимать все и вся, но дела так и не поправили. Не было тактичной, принципиальной линии и в работе с кадрами.

Директор Тихинского совхоза тов. Кондратьев — член бюро райкома КПСС. А ведь этот совхоз — самый отстающий в районе. По основным показателям он и сейчас идет ниже уровня прошлого года. В другом районе такого директора давным-давно не только из состава бюро, но и из райкома вывели бы, а в Топкинском и разговора об этом нет.

Стоит ли удивляться после этого, что руководство фермой в этом совхозе поручено Гайдукову, который привлекся к ответственности за пьянку, работает из рук вон плохо. Больше того, Гайдуков был рекомендован и избран секретарем цеховой парт. организации.

Таких примеров много. Зато очень мало и неохотно в колхозах и совхозах района выявляют и порицают негодные организаторской работы и молодежь, проявившие себя на практической работе.

В районной партийной организации агитационно-массовая работа проводится отвлеченно от конкретных задач, не носит боевого наступательного характера. В сельских селках по несколько месяцев не читаются лекции и

доклады, не демонстрируются кинофильмы. Скрывать райком тов. Яковлев смелся с этими недостатками, не принимает решительных мер по их устранению.

Поднять уровень и стиль руководства. Колхоз имени Ленина по некоторым отраслям хозяйства стал рубежи, достигнутые в 1957 году.

И лет этим колхозом руководит член райкома КПСС тов. Рабчин. Он смелся с недостатками, плохо решает задачи подлинно для руководителей района, начался распутица и скот в большинстве хозяйств остался без кормов. Тогда райком и райисполком начали принимать «чрезвычайные» меры, поднимать все и вся, но дела так и не поправили.

Не было тактичной, принципиальной линии и в работе с кадрами. Директор Тихинского совхоза тов. Кондратьев — член бюро райкома КПСС. А ведь этот совхоз — самый отстающий в районе. По основным показателям он и сейчас идет ниже уровня прошлого года. В другом районе такого директора давным-давно не только из состава бюро, но и из райкома вывели бы, а в Топкинском и разговора об этом нет.

Стоит ли удивляться после этого, что руководство фермой в этом совхозе поручено Гайдукову, который привлекся к ответственности за пьянку, работает из рук вон плохо. Больше того, Гайдуков был рекомендован и избран секретарем цеховой парт. организации.

Таких примеров много. Зато очень мало и неохотно в колхозах и совхозах района выявляют и порицают негодные организаторской работы и молодежь, проявившие себя на практической работе.

В районной партийной организации агитационно-массовая работа проводится отвлеченно от конкретных задач, не носит боевого наступательного характера. В сельских селках по несколько месяцев не читаются лекции и

доклады, не демонстрируются кинофильмы. Скрывать райком тов. Яковлев смелся с этими недостатками, не принимает решительных мер по их устранению.

Поднять уровень и стиль руководства. Колхоз имени Ленина по некоторым отраслям хозяйства стал рубежи, достигнутые в 1957 году.

И лет этим колхозом руководит член райкома КПСС тов. Рабчин. Он смелся с недостатками, плохо решает задачи подлинно для руководителей района, начался распутица и скот в большинстве хозяйств остался без кормов. Тогда райком и райисполком начали принимать «чрезвычайные» меры, поднимать все и вся, но дела так и не поправили.

Не было тактичной, принципиальной линии и в работе с кадрами. Директор Тихинского совхоза тов. Кондратьев — член бюро райкома КПСС. А ведь этот совхоз — самый отстающий в районе. По основным показателям он и сейчас идет ниже уровня прошлого года. В другом районе такого директора давным-давно не только из состава бюро, но и из райкома вывели бы, а в Топкинском и разговора об этом нет.

Стоит ли удивляться после этого, что руководство фермой в этом совхозе поручено Гайдукову, который привлекся к ответственности за пьянку, работает из рук вон плохо. Больше того, Гайдуков был рекомендован и избран секретарем цеховой парт. организации.

Таких примеров много. Зато очень мало и неохотно в колхозах и совхозах района выявляют и порицают негодные организаторской работы и молодежь, проявившие себя на практической работе.

В районной партийной организации агитационно-массовая работа проводится отвлеченно от конкретных задач, не носит боевого наступательного характера. В сельских селках по несколько месяцев не читаются лекции и

доклады, не демонстрируются кинофильмы. Скрывать райком тов. Яковлев смелся с этими недостатками, не принимает решительных мер по их устранению.

Поднять уровень и стиль руководства. Колхоз имени Ленина по некоторым отраслям хозяйства стал рубежи, достигнутые в 1957 году.

И лет этим колхозом руководит член райкома КПСС тов. Рабчин. Он смелся с недостатками, плохо решает задачи подлинно для руководителей района, начался распутица и скот в большинстве хозяйств остался без кормов. Тогда райком и райисполком начали принимать «чрезвычайные» меры, поднимать все и вся, но дела так и не поправили.

Не было тактичной, принципиальной линии и в работе с кадрами. Директор Тихинского совхоза тов. Кондратьев — член бюро райкома КПСС. А ведь этот совхоз — самый отстающий в районе. По основным показателям он и сейчас идет ниже уровня прошлого года. В другом районе такого директора давным-давно не только из состава бюро, но и из райкома вывели бы, а в Топкинском и разговора об этом нет.

Стоит ли удивляться после этого, что руководство фермой в этом совхозе поручено Гайдукову, который привлекся к ответственности за пьянку, работает из рук вон плохо. Больше того, Гайдуков был рекомендован и избран секретарем цеховой парт. организации.

Таких примеров много. Зато очень мало и неохотно в колхозах и совхозах района выявляют и порицают негодные организаторской работы и молодежь, проявившие себя на практической работе.

В районной партийной организации агитационно-массовая работа проводится отвлеченно от конкретных задач, не носит боевого наступательного характера. В сельских селках по несколько месяцев не читаются лекции и

доклады, не демонстрируются кинофильмы. Скрывать райком тов. Яковлев смелся с этими недостатками, не принимает решительных мер по их устранению.

Поднять уровень и стиль руководства. Колхоз имени Ленина по некоторым отраслям хозяйства стал рубежи, достигнутые в 1957 году.

Бригаде тов. Пинаева с шахты «Полыновская-2» присвоено звание коллектива коммунистического труда.

НА СНИМКЕ в первом ряду слева направо: Николай БОГАЧЕВ, Николай ПИНАЕВ, Кирилл ЦАРЕНСКИЙ. Во 2-м ряду — Иван ГНЕЗДИН, Анатолий ГУРОВ, Анатолий ПАПУЛОВ.

Фото Е. Войтенко.

сенок и Колесник не критически оценивали свою деятельность. Тов. Неверов советское критическое замечание, совсем встретил в штыки.

На днях бюро обкома партии заслушало отчет Топкинского райкома КПСС. В связи с тем, что тов. Неверов оказался несостоятельным возглавить борьбу за выполнение директив партии по подьему сельского хозяйства и прежде всего животноводства, бюро обкома КПСС сочло невозможным оставить его на посту первого секретаря райкома и вынесло этот вопрос на обсуждение пленума райкома КПСС.

Бюро обкома партии предупредило второго секретаря райкома КПСС тов. Лысенко и председателя райисполкома тов. Колесника, что они также несут персональную ответственность за создавшееся положение в районе, и если не обеспечат до конца года значительного улучшения работы, то будут сняты с занимаемых постов и привлечены к строгой партийной ответственности.

Состоявшийся пленум Топкинского района намечал меры по ликвидации отставания района. Первым секретарем райкома партии избран В. В. Никулышин.

Г. АЛЕКСАНДРОВ.

«ИСТОРИЯ ОТЧЕТСТВЕННОЙ ВОЙНЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА 1941—1945 гг.»

Вышел в печать первый том «Истории Великой Отечественной войны Советского Союза 1941—1945 гг.», в котором открывается шеститомное издание данного труда, осуществляемого по решению Центрального Комитета КПСС.

Том посвящен возникновению второй мировой войны, подготовке империалистических держав нападения на СССР, работе Коммунистической партии, Советского правительства и всего народа по укреплению обороны Советского государства. (ТАСС.)

ВМЕСТЕ — ЛЕГЧЕ

— Милый, куда же ты едешь? Это ведь тротуар. Миллион твоих машин заехать не могут. И дорогу в отделе не выложишь. Да ты то лямбда-бл-а-у-стра-и-а-ем-у-лицу. Осознал? — отвечает на перебивающую пофара старичок в выцветшей вельветовой куртке.

Парень смущен. Думал, чтобы не колесить, мимо знака через тротуар перемахнуть, а этот старик заставил поворачивать обратно.

— Вот народ пошел нынче, — беззлобно шутит он, разворачивая машину. — Раньше, бывало, проезжал, где хочешь, никто, кроме автоинспектора, тебе и слова не скажет. А сейчас...

Да, народ строже стал следить за порядком на улицах.

Одна из улиц в городе

Улица. Вдоль нее, по обе стороны, 4 ряда победленных тополей, по пояс в зелени домини, тротуар, цветы. Улица просторная-просторная и — зардала.

— Прямо, как невеста, только фата зеленая, — услышав и, проходя по улице.

А ведь год назад по ней ни пройти, ни проехать нельзя было: грязь, мусор, кучи зомы.

Что же случилось? Спросите у председателя уличного комитета М. П. Михалевой, и она расскажет все без утайки. Под самой крышей ее дома горит на солнце альби бархатный вымпел: «Победителю соревнования за

лучшую улицу города». Да, это улице Лермонтова наряду с другими присвоено такое звание.

— Трудно было, особенно сначала, десной. Поработали немало: посадили сямсорт с липшим деревьям и кустарникам, двести клубов сделали, сто четыре газона, а цветов сколько посажено и не перечислять. Засыпали грязью дорожку, проложили большие километры водопровода...

рассказывает Мария Павлова, а в самом главном молчит. О том, сколько энергии и выдержки вложили и она, и члены уличного комитета, прежде чем появиться это дело. Что стоило, к примеру, убедить кое-кого из соседей, что одинаковый, стандартный штатетник красненький и практичней, чем разношерстные, разнокалиберные отрядки. Были и упрямцы. Но человек воспитан и в красоте: когда на улицу привезли 10.000 штук новых штатетников, перед соблазном заплюнуть себе сотню — другую не устояли даже самые отчаянные скептики.

Когда все вместе, — значит, коллективно. А коллективу любое дело в сто раз сподручнее, чем одному и кучи времени, денег и сил. И привезти его обходится дешевле... Поэтому-то так много и успели сделать за одну весну.

У Михалевой теперь много хороших помощников. Тут и 86-летний И. И. Корнош и почти ровесник его М. Я. Шевченко, Мария Петровна Захарова — уже за 65, но лучшей мастерицы вышивать цветочную раскладку пока нет. Вышивает и всем желающим раздает бесплатно. Пусть у каждого дома будут цветы.

Нет, это не единственный пример душевной щедрости людей. — Начали с малого, — говорит Мария Павлова. — Организовали весной субботники по очистке улицы от снега и мусора. Потом сообща сажли деревья, ездили за город за кустарником. Так вот, в работе, и подружились. На улице не слышно теперь ни раздоров, ни ссор. Все недоразумения, неполадки разбирает уличный комитет. И ведь подумайте: люди стали сами идти к нам и со своими радостями, и с горем...

...А БУДЕТ ЕЩЕ БОЛЬШЕ.

И еще улица. Угловая. Председатель комитета тут Г. И. Шалева, М. Г. Трусова и В. Н. Бирюкова.

Плещет о ней: почти тысяча метров ровных штатетных оградов, под цвет травы, появились недавно на улице на месте гиньлх и кривых заборов.

Благоустривается прямо-таки на глазах и ул. Индустриальная, где уличный комитет возглавляет А. М. Карякова. Силами населения здесь построено уже три детских площадки: две сотни ребятничек ежедневно проползат на них свой досуг. Для тех, кто постарше, оборудованы три волейбольные и три городишские площадки.

На улице Семашко нынешней весной появилось в нескольких местах около двухсот красивейших цветов. А ведь и здесь заводил всех дел явился олять-таки улич-

ный комитет во главе с К. А. Дорошечкиным.

Обобщим надо сказать, что если Заводской район областного центра занимает сейчас первенство в работах по благоустройству, то прежде всего потому, что здесь райисполком (председатель Н. Ф. Смердин, секретарь Н. Е. Мальшева) по-настоящему надежно оперся в своей деятельности на такую силу, как уличные комитеты, актив которых насчитывает тысячи человек. Такому коллективу по плечу и большие дела. Надо только помочь этой силе проявить себя, направить ее по правильному руслу. И тут все решает, конечно, в первую очередь организаторская работа исполкома райсовета.

С самого утра почти не закрываешь дверь в кабинет Н. Е. Мальшевой. И если приглядеться, прислушаться к тому, о чем идет речь, то без особого труда можно определить, что большая часть посетителей — это председатели и члены уличных комитетов. В районе более сотни улиц инициативного сектора. Одних только членов уличных комитетов на них около тысячи. А ведь на каждые десять домов избраны еще уполномоченные — десятилетия. Их тоже более четырехсот. Прибавьте к ним полтысячи, если не больше, наиболее активных жителей...

Ясно, что с такой армией можно идти в поход за благоустройством. Через представителей этой армии исполком держит постоянную и крепкую связь с населением, вовремя учитывает нужды и запросы трудящихся и многие из наиболее трудных вопросов решает опять-таки с участием и помощью уличных комитетов. По долгу, по предположению уличных комитетов исполком начал проводить такие оправданные мероприятия, как вечерние прогулки, выезды на природу, спортивные мероприятия, слезы-совещания работников коммунального хозяйства. Население более сорока улиц соревнуется за лучшие успехи в благоустройстве, озеленении и наведении санитарной культуры. Активисты из числа трудящихся постоянно участвуют в подготовке к работе сессий районного Совета. Задруги лучших из них отмечаются почетными грамотами и премиями. В районе учреждена Доска почета, куда заносится энтузиасты благоустройства. Ну, а для тех, кто не дорожит честию улицы, что старается унизить, нарушает нормы санитарной культуры, существует газета-фотообличение.

Много нового, интересного появилось в работе среди населения в целом. И народ это почувствовал, понял свою силу и многое уже сделал. И дорожит тем, что сделал. Невозможно строго отчитывал на переноске неуважительного шофера старичок в вельветовой курточке. Таких, как он, в районе тысячи — и с каждым днем становится все больше. И благоустроенных, красивых улиц в районе еще прибавится.

А. СУЗДАЛЬЦЕВ, г. Кемерово.

Меры приняты

«На пусковой стройке — птички гнезда»

Факты, изложенные в материале рейдовой бригады, полностью подтвердились, сообщила редакция «Кубзбасхострой» тов. Воробьев. — Сейчас Судженское управление возобновило строительство детских яслей. Коллектив решил ускорить сооружение этого объекта и взял обязательство сдать детсад в эксплуатацию уже в четвертом, как предусмотрено планом, а в третьем квартале с. г.

ШОФЕРЫ первой автотранспортной конторы комсомольцев Василия Петрова и Анатолий Моисеев — опытные водители. Оба они своевременно доставляют раствор, бетон, арматуру и шлак на строительство важнейшего пускового объекта — Кузнецкого цементного завода. Задания они выполняют на 140—150 процентов.

НА СНИМКЕ: В. ПЕТРОВ (слева) и А. МОИСЕЕВ. Фото В. Ларина.



Эмалированные решетки

На шахтах Кузбасса доставка угля от забоя до вагонов стала механизирована. В зависимости от горногеологических условий, структуры и прочих особенностей пласта транспортировка угля из забоя производится с помощью конвейера, а не вручную. Замена «мертвых» металлических решеток на эмалированные решетки — это шаг вперед.

Во второй половине прошлого года шахты бассейна получили новое оборудование для автоматической доставки топлива из забоя — эмалированные решетки, изготовленные Анжерским машиностроительным заводом. Применены их на ряде рудников в разнообразных условиях. Опыт показал их наибольшую эффективность на пластах с углом падения от 18 до 20 градусов при крутизне в 10 до 12 градусов. Эмалированные решетки, а на шахте «Комсомолец» треста «Ленинголь» их

установили вместо обычных металлических. Преимуществом этой новинки очевидны.

Главное из них — растет производительность труда горнорабочего за счет использования большего времени непосредственно на выемку угля и снижение аварийности механизмов. Замена «мертвых» решеток эмалированными позволяет выработать так как в данном случае выдвигается операция — перекус угля.

Увеличивается «нагрузка» на забой за счет высвобожденного времени от перестановки конвейера, к тому же ограниченной производительности. Сейчас получается наоборот: чем больше углей на решетке, тем лучше он скатывается. Значит, появляется возможность ускорить подвигание забоя. А это, в свою очередь, обеспечивает лучшее управление кровлей, большую безопасность работ. На безопасности положительно сказывается и отсутствие движущейся скребковой цепи в непосредственной близости от рабочего места горняка.

Применение эмалированных решеток снижает себестоимость добытого угля. Все эти преимущества можно

проиллюстрировать на примере горняков «Шушталепской-1» Анжерского рудника. Там, в лаге № 38, где трудится коллектив пятого участка, только по таким элементам затрат, как заработная плата и электроэнергия, на каждом цикле экономится по 186 рублей, а за полгода участок по этим статьям сэкономит без малого 30 тысяч рублей государственных средств. Кроме того, заметно, на одну треть поднялась выработка, участок стал успешно справляться с суточным планом добычи, увеличенным на 110 тонн.

В лаге № 100 при оборудовании ее эмалированными решетками выполнение горнорабочими норм возросло на 20 процентов, отстающих теперь не стало, а аварийность с забойными механизмами, уносимая до 10 процентов времени, сведена к нулю. В результате тот же состав бригады за счет высвобожденного времени от перестановки конвейера выдает дополнительно в смену более 20 тонн угля. Всего на «Шушталепской-1» в работе находится 277 решеток, по которым уже «прошло» более 100 тысяч тонн угля.

В одной из лав шахты «Малиновская-1-2», где применили эмалированные решетки, производительность забоя возросла на 16 процентов. Все эти примеры говорят о необходимости и прямой выгоде самого широкого применения на шахтах бассейна эмалированных решеток.

И. БУДАРИН, горный инженер.

А. КИЗЮН, главный механик треста «Немецовоуголь».

Хорошо трудится на заводе «Кузбассэлемент» бригадир сборщиков начальных батарей Анна Ефимовна РЯЗАНОВА, которую вы видите на снимке.

Фото П. Костюкова.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

По сквозному комплексу

Новыми трудовыми успехами отметил наш участок Пленум ЦК КПСС. Коллектив досрочно выполнил план первого полугодия и уже добыл в счет августа около шести тысяч тонн угля.

Родина вручила советским горнякам могучую технику. Вот и у нас на участке обеспечена комплексная механизация наиболее трудоемких процессов добычи угля. Чтобы лучше использовать машины, мы перешли на работу по сквозному комплексу. Эвения т. Гиндулина, Кожанова и Толпа передают друг другу забой и комбайны только в отличном состоянии, проявляют высокую ответственность перед товарищами. И как же иначе? Наш коллектив соревнуется за право называться участком коммунистического гру-

да. Пример показывают машинисты комбайнов тт. Прокудин и Красилев, горнорабочие тт. Михайлов и Тарелов, лесодоставщики бригады тт. Тихонов. Установленные нормы выработки перевыполняют все рабочие.

Характерная черта коллектива — стремление вперед. Недавно партийно-комсомольская группа совместно с руководителями участка и лучшими рабочими наметила организационно-технические мероприятия на второе полугодие. Особое внимание уделено вопросам повышения производительности труда, снижения себестоимости угля и улучшения его качества.

Д. МУРЫСЕВ, партрумпорг участка № 9 шахты «Чертинская-1», г. Белово.

„Забота“ о ремонте...

Сейчас невозможно представить какую-либо отрасль промышленности без машин и механизмов. Вот и у нас лесозаготовителей Кузбасса, появилось много новой техники. Терсинский леспроект треста «Кузнецклес», например, имеет 22 трактора «ТД-50», 5 тракторов «ТД-40», 73 автомашины разных марок, две агрегатные лебедки «ТЛ-5» и многое другое. С такой техникой можно было бы выполнить план поставки 120 тыс. кубометров леса. Но

покамест этого сделать нельзя. Дело в том, что руководители леспроекта и треста считают необязательным соблюдать правила технического состояния механизмов. Зимой машины стоят на сорочкаградусном морозе, а летом — под проливным дождем.

Строительство двух гаражей на лесозаготовительном участке и Загаданского затопленного. И это ничего не беспокоит. Дирекция леспроекта заботится лишь о выполнении плана лесозаготовки и ни о чем больше. Когда на лесозаготовительном участке свдывались в эксплуатацию стены и крыша гаража, главный инженер А. И. Фендель сказал: «Это нужно сделать только для того, чтобы не пропала дрова». А теперь строители не думают заботиться о гараже.

Не лучше дела с РММ и на центральной усадьбе леспроекта. Здесь, правда, есть цех, где проводится средний ремонт машин. Но в этих цехах зимой такой холод, что невозможно брать за деталь.

Вот начал «забота» о руководителе леспроекта и треста о механизаторах и технике.

А. ТОКАРЕВ, инженер-механик.

Новая техника на шахтах Кемеровского рудника

Горняки старшего в Кузбассе Кемеровского рудника начали энергично внедрять в производство новую технику. Сейчас на шахтах треста осваиваются и работают десять современных комбайнов «ПК-3», два «ПК-3», единственный в бассейне нарезной комбайн «КН-2», два «Мосбасс-3», на разрезах действуют высокопроизводительные шагающие экскаваторы «ЭШ-4-40» и «ЭШ-6-60». Комбайны «ПК-3», по образному выражению проходчиков, у нас уже «сдали экзамен на аттестат зрелости».

Машины для электромеханической и механической очистки шахтных вагонов.

Готовятся и кадры механизаторов. Более ста горняков получили права вождения горных комбайнов. Результаты экзаменов говорят о большом желании наших горняков изучать и внедрять новую технику. На руднике испытан ряд машин и механизмов, в числе их инерционный локомотив «ГР-4», позволяющий шахте «Центральная» полностью перейти на механический подземный транспорт.

Два танка гирозова, впервые изготовленные в Советском Союзе, получены. Горняки проявили к ним большой интерес. Самые сорные человек прошли курс вождения гирозова. Лучшие машинисты тт. Станислав Кулицкий, Савченко, Маркелов получили право перемещения новыми локомотивами при испытании. Выявлены исключительно хорошие эксплуатационные качества этого нового типа транспортных машин для подземных работ, особенно в шахтах, где по условиям пылезащиты запрещена эксплуатация аккумуляторных электровозов.

На «Бутовской» проведены испытания длинно-ходовых электровозов типа «ЭДП» и на «Центральной» — опытных образцов длинно-ходовых пневматических сверт «СВБ-2» конструктора Томского политехнического института. В бригадах Круковского и Зыкова получены положительные результаты. Появляется возможность ускорить оборачивание породных забоев в 3—4 раза, заменить три бурльных молотка, два колокольных электровозов «ЭВК-2м» и высвободить трех—четыре бурльных.

В ближайшем времени на шахтах «Центральная» и «Южная» начнутся испытания изготовляемых нашими рационализаторами

РЕЗЕРВЫ СЕРДЕЦ

Г. МОЛОСТНОВ.

Хорошо трудится на заводе «Кузбассэлемент» бригадир сборщиков начальных батарей Анна Ефимовна РЯЗАНОВА, которую вы видите на снимке.

Фото П. Костюкова.

Идеали Антоновская площадка показала небольшим современным городком. Вот первый пятиэтажный дом, второй, третий. Целая улица из таких домов на километр в длину. Вторая улица, третья, четвертая. А там, у подножия Маяковской горы, раскинулся большой поселок индивидуальных домов — коттеджей. Плохие по асфальтированным пешеходным дорожкам, новые насаждения, обременяющие будущие сверкающие. Если бы все было сделано покурятель, благоустроенной, то ничем не отличалась бы Антоновская площадка от какого-нибудь квартала города Сталинска. Но, видимо, стройка — есть стройка, полного порядка не наведешь. И тем не менее...

Идет Антоновская площадка, она не обратит внимания на пустую, подгнившую и поваленную, так называемую витрину лучших людей страны. Покосился и стелся с социалистическими обязательствами на 1960 год, где текст смысла дождя. После этого невольно «настроившаяся». Как же так? Записи — одна из величайших строек семилетки. Неужели это ее люди? Хозяйку дома, говорят, узнают по ступенькам крыльца. Но не будем задавать вперед.

Идем, Слева — газончик, справа — клубы по вечерам. Тихо и спокойно вокруг. Здание, в котором разместились комсомольский и партийный комитеты, отличается от окружающих его жилых домов скромной вывеской на деревьях. Видно, на трудовом фронте длительное задержание. Штаб — душа и сердце стройки — велит спокойную тыловую жизнь.

А хотелось бы за квартал, за два почувствовать учащенный пульс, напряжение. Увидеть, услышать яркое слово, боевой призыв. Ничего подобного. На всю стройку один холодный лязг: «Строители, участвуйте в рационализаторстве. Это ускорит и увеличит выработку».

Идет Антоновская площадка, она не обратит внимания на пустую, подгнившую и поваленную, так называемую витрину лучших людей страны. Покосился и стелся с социалистическими обязательствами на 1960 год, где текст смысла дождя. После этого невольно «настроившаяся». Как же так? Записи — одна из величайших строек семилетки. Неужели это ее люди? Хозяйку дома, говорят, узнают по ступенькам крыльца. Но не будем задавать вперед.

У ГОРЫ МАЯКОВОЙ

АВТОВУС долго летел по взгорьям. Наконец, открылась обширная долина. Слева — извилистая лента Томи, справа — спокойные медленные холмы, и все это в черномовом белом дыме.

Вот некоторые цифры. Среднесуточный надой молока на корову в начале пастбищного периода не превышал 5 килограммов. Сейчас он составляет около 13 килограммов. В июне доярка Агафия Калашникова получила молока по 468 кг на корову — по 15,6 кг в день. Можно сказать: есть пудовый надой. Ее годовое обязательство 3100 кг на корову. За полугодие она надила молока по 1615 кг. Все идет, как задумано.

Ярослава Пушинская в июне получила молока на 425 кг на корову — 14 с лишним кг в день. Ее мечта — получить пуд

Вернее сказать, это не мечта, а обязательство. И не только Пушинской. Все доярки хотят в июле достигнуть пудового надоя. К этому же стремятся и пастиухи.

Нет у доярок обиды на пастухов. Кормят и поят коровы, они круглосуточно, травы подсаживают, распорядок соблюдают неукротливо. Федор Андоло, Игнат Владовский задают тон в соревновании пастухов.

Словом, люди твердо решили не отстать от передовиков областного соревнования животноводов и выйти, наконец, на рубеж, намеченный на июль. Будет пуд молока на корову в день!

А. КУДРЯШОВ, Совхоз «Угольщик», Прокопьевский район.

Идет Антоновская площадка, она не обратит внимания на пустую, подгнившую и поваленную, так называемую витрину лучших людей страны. Покосился и стелся с социалистическими обязательствами на 1960 год, где текст смысла дождя. После этого невольно «настроившаяся». Как же так? Записи — одна из величайших строек семилетки. Неужели это ее люди? Хозяйку дома, говорят, узнают по ступенькам крыльца. Но не будем задавать вперед.

Идет Антоновская площадка, она не обратит внимания на пустую, подгнившую и поваленную, так называемую витрину лучших людей страны. Покосился и стелся с социалистическими обязательствами на 1960 год, где текст смысла дождя. После этого невольно «настроившаяся». Как же так? Записи — одна из величайших строек семилетки. Неужели это ее люди? Хозяйку дома, говорят, узнают по ступенькам крыльца. Но не будем задавать вперед.

Идет Антоновская площадка, она не обратит внимания на пустую, подгнившую и поваленную, так называемую витрину лучших людей страны. Покосился и стелся с социалистическими обязательствами на 1960 год, где текст смысла дождя. После этого невольно «настроившаяся». Как же так? Записи — одна из величайших строек семилетки. Неужели это ее люди? Хозяйку дома, говорят, узнают по ступенькам крыльца. Но не будем задавать вперед.

Идет Антоновская площадка, она не обратит внимания на пустую, подгнившую и поваленную, так называемую витрину лучших людей страны. Покосился и стелся с социалистическими обязательствами на 1960 год, где текст смысла дождя. После этого невольно «настроившаяся». Как же так? Записи — одна из величайших строек семилетки. Неужели это ее люди? Хозяйку дома, говорят, узнают по ступенькам крыльца. Но не будем задавать вперед.

Очередной рубеж — пуд в день

Все подготовлено к очередной добле. Проверены аппараты, в ряд установлены флоты, в кормушки засыпаны концентраты. Время приближается к часу дня. Из-за бурга появляется стадо. Передние коровы устремляются к доильной площадке, занимают свои места в станках, за ними выстраивается «очередь».

Доярки подмывают вымя коровам, пристраивают станочки. Дойна началась, как обычно, только в час. Работа идет размеренно, без суетности, через два часа заканчивается. Никто здесь не жалуется на боль в руках. Легко стало выдвигать молоко. Меньше теперь людей на доильной площадке.

Мне, как агитатору, поручено побеседовать с доярками и пастиухами об итогах за первое полугодие, о резервах повышения

надоев молока. О самых итогах рассказывать и не требуется. Они известны всем. Надо только помнить людям сделать некоторые выводы, обсудить свои задачи.

Вот некоторые цифры. Среднесуточный надой молока на корову в начале пастбищного периода не превышал 5 килограммов. Сейчас он составляет около 13 килограммов. В июне доярка Агафия Калашникова получила молока по 468 кг на корову — по 15,6 кг в день. Можно сказать: есть пудовый надой. Ее годовое обязательство 3100 кг на корову. За полугодие она надила молока по 1615 кг. Все идет, как задумано.

Ярослава Пушинская в июне получила молока на 425 кг на корову — 14 с лишним кг в день. Ее мечта — получить пуд

Вернее сказать, это не мечта, а обязательство. И не только Пушинской. Все доярки хотят в июле достигнуть пудового надоя. К этому же стремятся и пастиухи.

Нет у доярок обиды на пастухов. Кормят и поят коровы, они круглосуточно, травы подсаживают, распорядок соблюдают неукротливо. Федор Андоло, Игнат Владовский задают тон в соревновании пастухов.

Словом, люди твердо решили не отстать от передовиков областного соревнования животноводов и выйти, наконец, на рубеж, намеченный на июль. Будет пуд молока на корову в день!

А. КУДРЯШОВ, Совхоз «Угольщик», Прокопьевский район.

Идет Антоновская площадка, она не обратит внимания на пустую, подгнившую и поваленную, так называемую витрину лучших людей страны. Покосился и стелся с социалистическими обязательствами на 1960 год, где текст смысла дождя. После этого невольно «настроившаяся». Как же так? Записи — одна из величайших строек семилетки. Неужели это ее люди? Хозяйку дома, говорят, узнают по ступенькам крыльца. Но не будем задавать вперед.

Идет Антоновская площадка, она не обратит внимания на пустую, подгнившую и поваленную, так называемую витрину лучших людей страны. Покосился и стелся с социалистическими обязательствами на 1960 год, где текст смысла дождя. После этого невольно «настроившаяся». Как же так? Записи — одна из величайших строек семилетки. Неужели это ее люди? Хозяйку дома, говорят, узнают по ступенькам крыльца. Но не будем задавать вперед.

Идет Антоновская площадка, она не обратит внимания на пустую, подгнившую и поваленную, так называемую витрину лучших людей страны. Покосился и стелся с социалистическими обязательствами на 1960 год, где текст смысла дождя. После этого невольно «настроившаяся». Как же так? Записи — одна из величайших строек семилетки. Неужели это ее люди? Хозяйку дома, говорят, узнают по ступенькам крыльца. Но не будем задавать вперед.

Идет Антоновская площадка, она не обратит внимания на пустую, подгнившую и поваленную, так называемую витрину лучших людей страны. Покосился и стелся с социалистическими обязательствами на 1960 год, где текст смысла дождя. После этого невольно «настроившаяся». Как же так? Записи — одна из величайших строек семилетки. Неужели это ее люди? Хозяйку дома, говорят, узнают по ступенькам крыльца. Но не будем задавать вперед.

ТАК ТЕРЯЮТ СОТНИ ТОНН МЯСА

Скоро на заготовительные пункты начнут поступать из колхозов и совхозов сотни и тысячи голов скота. В связи с этим, думается, нужно поднять голос против ставших уже традиционными беспорядков в приеме, перемонах и перевозках живого груза.

Первое. Уже у ворот баг «Заготскота» начинается поистине варварское отношение к животным. Групируют их в гурты, лишние скотогонцы считают обязанностью избивать скот кнутами, увесистыми дубинами, вилами и т. п. С каждым ударом, которые сыплются на животных градом, получают травмы, пробои кожи, кровоподтеки. Шарахаясь от ударов, животные часто травмируют друг друга. А в конечном счете при забое скота снижается

се сортность кожи, вырезаются увесистые куски кровоподтечного мяса, снижается кондиционность туш. Я уж не говорю о том, что такое обращение со скотом в течение нескольких дней или даже недель вызывает резкое уменьшение скота в весе.

Разве нельзя прекратить эти безобразия? Можно и нужно!

Второе. Работники железнодорожного транспорта, в частности Беловского отделения, принимают заявки на вагоны для перевозки скота. Но плохо их удовлетворяют. И вот в станциях за десятки километров сползает скот. Оказывается, что вагонов еще нет, или есть вагоны, но не подготовлены к приему животных.

И начинается волоките. А скот без корма и воды быстро

убывает в весе, теряет упитанность. Все это делается в нарушение ясных и строгих указаний Министерства путей сообщения о перевозках подобных грузов.

Существует такой порядок: вагоны с живым грузом прицепляют надо к прямым поездом, чтобы за сутки они проходили 300—350 км. А что получается на деле? Вагоны со скотом цепляют и каким угодно маршрутам. Они простаивают на промежуточных станциях многие часы и даже сутки. Например, от ст. Промышленная до ст. Зенково (187 км) животных везут 30—35 часов. Практически от мест приема и до мясокомбината скот везут, как правило, трое и больше суток.

И, наконец, третье. Примерно со второй половины июля на

мясокомбинатах накапливается животных больше, чем можно их здесь переработать. Начинаются длительные так называемые педерейки скота без корма и воды. Нетрудно понять, как это сказывается на упитанности и весе животных.

Или еще один пример: в апреле со станции Промышленовская были отправлены на забой свиньи. А Беловский мясокомбинат в тот же день послал несколько автомашин на Прокопьевский комбинат за свинойной. Выбает и такое, как ни странно.

Хочется, чтобы со всеми этими неурядицами было бы покончено. Ибо подобные «методы» обходятся государству в сотни тонн потерянного мяса.

В. КРАСЮК.

Идет Антоновская площадка, она не обратит внимания на пустую, подгнившую и поваленную, так называемую витрину лучших людей страны. Покосился и стелся с социалистическими обязательствами на 1960 год, где текст смысла дождя. После этого невольно «настроившаяся». Как же так? Записи — одна из величайших строек семилетки. Неужели это ее люди? Хозяйку дома, говорят, узнают по ступенькам крыльца. Но не будем задавать вперед.

Город металлургов — Сталинск

Снимок сделан с вертолета, пилотируемого летчиком В. Н. Шишкиным.

Фото В. Войтенко.



Заявление министра обороны Кубы

ПАРИЖ. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала интервью министра обороны Кубы Рауля Кастро. Коснувшись заявления главы Советского правительства Н. С. Хрущева о поддержке кубинского народа, Рауль Кастро подчеркнул, что это заявление «приобретает большое значение для борьбы народов Латинской Америки, и в частности для народа Кубы... Заявление главы Советского правительства показывает народам, борющимся за независимость, что они не одиноки».

«Кубинский народ, — заявил Р. Кастро, — с радостью и привязанностью принимает бескорыстную помощь Советского Союза и социалистического лагеря, которая является для него залогом победы».

Министр обороны Кубы указал, что США постоянно проводят политику агрессии по отношению к кубинскому народу, принимающую самый разный характер, начиная от кампании печати и кончая диверсиями в главных городах Кубы и бомбардировкой сахарных плантаций.

Р. Кастро подчеркнул, что благодаря социалистическому лагерю американская блокада не оказала никакого серьезного влияния на Кубу. «Помощь Советского Союза, — заявил Хрущев, — дает нам возможность выигрывать время, помогаем нам быстрее добиваться успехов». Однако Р. Кастро отметил, что, хотя «новые солдаты освещают Кубу, мы не скрываем от себя, что угроза по-прежнему существует».

Министр обороны Кубы подчеркнул, что в ответ на каждую агрессию американцев, какой бы характер она ни носила, кубин-

ский народ нанесет ответный удар. «В ответ на угрозы Эйзенхауэра Совет Министров Кубы получил полномочия конфисковать американскую собственность, когда он сочтет это нужным. Чем больше атакуют нас Соединенные Штаты, — сказал Кастро, — тем больше мы идем вперед, так как империалистическая агрессия лишь ускоряет кубинскую революцию».

Далее Р. Кастро рассказал о широких перспективах, которые открывает социалистический лагерь для кубинской экономики. «Мы заключили многочисленные торговые договоры и получили долгосрочные кредиты под очень низкие проценты. Кроме того, техническая помощь, которую мы получаем и которая станет еще больше в ближайшие месяцы, имеет исключительно важное значение для нашей промышленности».

В заключение своего интервью Рауль Кастро подчеркнул, что кубинский народ придает большое значение кампании в защиту Кубы, проводимой в западноевропейских странах. Он, в частности, с удовлетворением высказался о роли французского рабочего класса в этой кампании.

Кастро выразил пожелание, чтобы эта борьба развивалась еще сильнее, ибо речь идет не только о кубинской революции и о странах Латинской Америки, но и о борьбе трудящихся всего мира против империализма. Он призвал развить движение солидарности с Кубой против империализма под лозунгом: «Куба — да, янки — нет!».

Дни правительства Тамброни сочтены

РИМ, 17 июля. (ТАСС). Судьба правительства Тамброни решена. Как заявил секретарь христианско-демократической партии Моро, достигнуто соглашение о создании нового однопартийного христианско-демократического правительства, которое в парламенте будет пользоваться поддержкой социал-демократической, либеральной и республиканской партий. Это соглашение оформилось вчера вечером, когда после заседания руководства либеральной партии было опубликовано комюнике, в котором либералы высказались за новое христианско-демократическое правительство при условии, что такое пра-

вительство поддержат также социал-демократическая и республиканская партии. В итальянской печати распространено мнение, что кабинет Тамброни уйдет в отставку в самом ближайшем будущем.

Газета «Унита» называет предстоящую отставку правительства Тамброни «победой народа и антифашизма». Газета признает антифашистов к еще большей сплоченности и бдительности. В этой связи «Унита» указывает на попытки буржуазных партий сформировать новое правительство, которое по своему характеру не отличалось бы от кабинета Тамброни.

Выступление Кеннеди в Лос-Анжелосе

ЛОС-АНЖЕЛОС, 16 июля. (ТАСС). Кандидат на пост президента от демократической партии Джон Кеннеди выступил с большой речью в связи с выдвижением его кандидатом в президенты США.

Речь Кеннеди, составленная в обычном духе предвыборной мейнстримной борьбы, содержала резкие выпады против республиканцев и вероятного кандидата на пост президента от республиканской партии нынешнего вице-президента Ричарда Никсона, который, по выражению Кеннеди, «не такого калибра, как Дуайт Эйзенхауэр».

Признав, что в мире произошли серьезные изменения и что «друзья соскользнули на позиции нейтралитета, а нейтралы — на позиции враждебности» по от-

ношению к Соединенным Штатам, Кеннеди обвинил в этом республиканцев. Он продолжал:

«Семь долгих лет засухи и голода истощили поле идей. Густая мгла опустилась на наши руководящие органы, и гниль, берущая свое начало в Вашингтоне, просачивается во все уголки Америки — в форме склонности к жульническим предприятиям, расточительному образу жизни, путанице между тем, что законно, и тем, что правильно. Слишком многие американцы обильно съели и потеряли чувство исторической перспективы». Мы должны, продолжал Кеннеди, проверить, может ли наша страна существовать, может ли наше общество соревноваться с «односторонним прогрессом коммунистической системы».

МЕЖНАУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Положение в Конго

● Выступление по радио Патриса Лумумба ● Бельгия нарушает договор о дружбе ● Руководители Конго прибыли в Стэнливилль ● Письмо Ван ден Бошу.

ПАРИЖ. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Леопольдвилля, премьер-министр Конго Патрис Лумумба, выступая по радио, заявил, что «Бельгия своим поведением объявила нам войну». Лумумба отметил, что Бельгия заставила богатую полезными ископаемыми провинцию Катанга отделиться от Конго в надежде сохранить там свое имущество. Это доказывает, продолжал он, что Бельгия по-прежнему считает возможным эксплуатировать Конго и что, хотя Бельгия предоставила Конго независимость, «это сделано не искренне».

Лумумба обещал, что он лично не покажет сил для изменения созданного опасного положения, и заявил, что его правительство сделает все для защиты своих граждан и иностранцев.

ПАРИЖ, 17 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Леопольдвилля, премьер-министр Республики Конго Патрис Лумумба, выступая 16 июля на пресс-конференции в Леопольдвилле перед отъездом в Стэнливилль, обвинил Бельгию в том, что она нарушает бельгийско-конголезский договор о дружбе, подписанный 22 июня, что содействовала оседланию Катанги, публично оккупации конголезского государства и нанесла ущерб правительству Конго. Лумумба напомнил также, что его самого пытались убить.

Премьер-министр Конго указал, что дипломатические отношения между Бельгией и Конго будут восстановлены лишь после отъезда последнего бельгийского солдата с конголезской территории. Конголезцы, заявил он, отнюдь не настроены против европейцев. Они требуют признания за ними права на позитивный нейтралитет.

Лумумба подробно говорил о провокационной деятельности бельгийского генерала Янсенса, командовавшего силами поддержания общественного порядка. Он отметил далее, что бельгийские власти всячески препятствовали сплоченности и бдительности по стране. Он заявил, что с ним, а также с главой государства обращались как с военнопленными.

Как указал премьер-министр, попытки отделить Катангу от Конго подготавливались Бельгией.

О «вызовах» коммунизма Соединенным Штатам, о «коммунистическом влиянии» Кеннеди говорил и в других местах своей речи. Он заявил: «Может ли страна, организованная и управляемая так, как наша, выжить? Вот в чем вопрос. Обладает ли мы нервами и волей для этого? Хватит ли нам выдержки в эпоху, когда мы будем свидетелями не только новых скачков вперед в области оружия уничтожения, но так же гоним за овладение небом и океаном, и призывами, глубинами человеческой души? Подготовлены ли мы для этой задачи? Можем ли мы принять вызов? Кеннеди призвал «пожертвовать» настоящим ради будущего». Он сулил американскому народу «новые жертвы, а не большую обеспеченность».

Торжества на Грюнвальдском поле

ГРЮНВАЛЬД, 17 июля. Корр. ТАСС Г. Киселев передает: Торжественно сегодня в Грюнвальде и его окрестностях, где 550 лет назад объединенные силы поляков, литовцев, русских и чехов одержали историческую победу над Тевтонским орденом. Неувядаемой славой окружили себя тогда доблестные польско-литовские войска, а также богатые русские полки, пришедшие на помощь братьям-славянам из Смоленска, Полоцка, Киева.

На огромном Грюнвальдском поле, украшенном по случаю торжества флагами, транспарантами и гирляндами цветов, собрались десятки тысяч человек. Сюда приехали многочисленные делегации рабочих, крестьян, интеллигенции из всех уголков Польши, гости из-за рубежа, прибыли более 30 тысяч юношей и девушек — участники Всепольского смотра молодежи, который в эти дни проходит в окрестностях Грюнвальда.

Среди почетных гостей — члены советской парламентской делегации, возглавляемой заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. Н. Органовым, посол СССР в Польше П. А. Абрамович, делегация трудящихся Калининградской области.

Громом аплодисментов сообрали аллюменты по случаю торжества, расположенного около грюнвальдского памятника, первого секретаря ЦК Польской объединенной рабочей партии В. Гомуля, председателя Государственного совета ПНР А. Завадского, председателя Совета Министров ПНР Ю. Циряквича, руководителя партии и правительства.

Торжества начались церемонией открытия на поле грюнвальдского памятника, построенного на средства, собранные трудящимися всей страны. Пусть этот памятник, сказал А. Завадский, будет предостережением агрессорам, которые осмелились бы посягнуть на свободу этой земли, угрожать независимости Польши, ее дружбы и союзничеству. Пусть этот памятник будет вечным символом животворного братства польского народа и народов, с которыми нас связывает общая необходимость 550 лет назад, и всех тех, с кем нас сегодня связывает общая идея социализма, общее стремление к миру, сотрудничеству и дружбе со всеми народами мира.

Забывая о будущем нашего народа и государства, подчеркнул А. Завадский, мы должны пристально следить за тем, что происходит по ту сторону Эльбы. Извлекая из этого долгие выводы, мы будем еще более сплоченными во фронте единства народа, будем укреплять нашу экономическую и оборонную способность, нашу дружбу с Советским Союзом и всеми социалистическими странами.

Затем выступил тепло встреченный собравшимися глава делегации Верховного Совета СССР Н. Н. Органов.

В обстановке, когда реакционные силы империалистических государств предпринимают агрессивные провокации против свободных народов, заявил он, необходимо еще раз тщательно разоблачать врагов мира, еще более укреплять сплоченность народов, повышать их бдительность и решимость в борьбе за сохранение мира.

С огромным вниманием присутствующие на историческом поле выслушали речь первого секретаря ЦК ПОРП Владислава Гомуля.

О том, сколь глубокое творческое и моральное влияние оказывает социализм на судьбу народов, подчеркнул он, свидетельствуют коренные изменения, происшедшие в нашей стране. С того момента, когда Польша и соседние с ней страны вступили на путь социализма, границы, бывшие ранее границами пожаров, превратились в границы дружбы и добрососедского братского сотрудничества. Границей прочной дружбы стала впервые в истории нашей страны также польско-немецкая граница. По ту сторону Одера и Нейссе та

развалинах гитлеровского фашизма возникло социалистическое государство немецких трудящихся — Германская Демократическая Республика.

Социализм, отметил далее В. Гомуля, ликвидирует пропасть взаимной вражды и распри между народами, возникшие в результате векового господства эксплуататорских классов. Социализм привел к тому, что сегодня на полях одного из величайших сражений с германскими захватчиками мы говорим о радостной дружбе между польским и немецким народами.

Но как социализм несет народам мир, свободу и дружбу, так империализм разделяет их, порождает милитаризацию и стремление к войне.

В то время, как мы отмечаем годовщину Грюнвальдской битвы под знаком мира, правящие силы ФРГ демонстрируют свои реакционные агрессивные стремления, свое родство с худшими традициями прусского «Драпаха Остен».

В Гомуля сказал, что воля природы германских милитаристов не изменилась со времени Грюнвальда до Аденраура.

Затем В. Гомуля заявил: наша социалистическая идея миролюбия, сотрудничества, дружбы без разницы их общественного строя находит всеобщую поддержку народов. Превосходство сил социализма и мира создало реальную возможность предотвращения новой мировой войны.

Наш народ, который связал свою судьбу с социализмом, должен сделать все, чтобы развить свои материальные, технические и духовные силы, умножить силы народной Польши, тем самым увеличивать мощь социалистического мира, от которого ныне зависит будущее человечества.

Подлинный патриотизм, продолжал В. Гомуля, нельзя отделять от интернационализма, а интерес нашей страны и ее будущее от интересов всего социалистического мира. Его перводной силой является СССР — первое в истории человечества социалистическое государство, народы которого победоносно идут по пути строительства коммунизма и которое является главной опорой сил мира во всем мире.

В заключение грюнвальдских торжеств участники Всепольского молодежного смотра, представляющие всю молодежь страны, дали клятву Польской объединенной рабочей партии, народному государству быть верными делу социализма, делу борьбы за прочный мир во всем мире.

Отъезд В. В. Кузнецова в Нью-Йорк

17 июля первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов вылетел в Нью-Йорк для участия в расширенном в Совете Безопасности вопроса «О новых агрессивных действиях военной авиации Соединенных Штатов Америки против Советского Союза, создающих угрозу всеобщему миру».



В конце июня в мадагаскарской столице — Тананариве состоялось официальное провозглашение независимости Малагаской Республики.

Основная часть Малагаской Республики — остров Мадагаскар расположен в 580 километрах от юго-восточного берега Африки. Площадь Мадагаскара — 590 тысяч квадратных километров. Население — около 5 миллионов человек.

НА СНИМКЕ: подъем флага во время торжественной церемонии в Тананариве.

Фото агентства Франс Пресс.

Английская газета о производстве ракет в ФРГ

ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС). Корреспондент газеты «Санди диспетч» Питер Стюарт сообщает из Куксфатена (ФРГ): В Западной Германии ведутся работы по производству космической ракеты. Части этой ракеты, по словам корреспондента, изготовляются тайно в Северо-Западной Германии.

«В осуществлении этого проекта, — пишет Стюарт, — принимают участие те же люди, что

создали самолеты-снаряды и ракеты «ФАУ» — главное оружие Гитлера во время второй мировой войны».

Работы возглавляет некто Август Штраатс, который при Гитлере конструировал ракеты «ФАУ», бомбардировавшие Лондон. Консультантом же является фон Браун, бывший германский инженер, а ныне руководитель конструкторского бюро в военном министерстве США.

В Организации Объединенных Наций

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Постоянный представитель СССР при ООН А. А. Соболев посетил генерального секретаря Организации Объединенных Наций Хаммаршельда и вручил ему письмо на имя председателя Совета Безопасности с просьбой созвать не позднее 18—19 июля заседание Совета Безопасности для того,

чтобы заслушать доклад генерального секретаря ООН об исполнении резолюции, принятой Советом Безопасности 13 июля в связи с агрессией Бельгии против Республики Конго.

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

В Театрах и Кино

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ. Сегодня и завтра — Он сказал — нет.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Новости строительства № 5. Новый художественный фильм Большая голубая дорога (9-30, 11-40, 1-50, 4-6-10, 8-10, 10-15 — дети до 16 лет не допускаются). 2. Новости дня № 24. Вали от рождения (9-10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-20, 8-10, 10). Сибирь на экране № 29. Фафариш любви (9, 10-55, 12-45, 2-35, 4-25, 6-25, 8-20, 10-10).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. Человек родился (4, 8-10 — дети до 16 лет не допускаются). Русский сувенир (6-20, 10).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Неподающиеся (9-30, 11-15 — для детей). Римские каникулы (1, 3-15, 5-30, 7-45, 10). КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Неотправленное письмо (10, 12, 2 — для детей; 4, 6, 8, 10). КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Вали от рождения (4, 6, 8, 10). КИНОТЕАТР «ЛУЧ». На графских развалинах (10, 12, 2 — для детей). Отверженные 1-я серия (4, 6, 8, 10). КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». Юный герой (9-30, 11-15 — для детей). Русский сувенир (1, 2-50, 4-50, 6-50, 8-50, 10-40). КИНОТЕАТР «ХИМИК». Приключения Буратино (3—для детей). Первое свидание (6, 7, 9). ДОМ КУЛЬТУРЫ ХИМКОМБИНАТА. Трудное счастье (2, 4). Все о Еве (6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются).

ВСТУПАЙТЕ В РЯДЫ ДОНОРОВ! ДОНОРСТВО — ВЫСОКОПОЧЕТНЫЙ ДОЛГ Кемеровская областная станция переливания крови ПРИГЛАШАЕТ лиц, желающих предоставить свою кровь для лечебных целей.

Донорами могут быть лица не моложе 18 лет, абсолютно здоровые. Периодическая дача крови совершенно безвредна для здоровья. Многие доноры сдают кровь до 100 и более раз без вреда для здоровья.

Взятие крови у донора производится от 250 до 450 г. В часы взятия крови лица, сдающие кровь, освобождаются от работы, на другой день им предоставляется день отдыха с сохранением средней зарплаты. После дачи крови донор в тот же день получает денежную компенсацию, предназначенную для усиления питания.

Желающие вступить в доноры могут обратиться: ул. Весенняя, 8, станция переливания крови (в здании 3-й гор. поликлиники), Кемеровская областная станция переливания крови.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ

НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

Серёжа

по повести В. Пановой
В ролях: Б. Бархатов, С. Бондарчук, И. Скобцова, В. Меркурьев и др.

Дмитриев Степан Поликарпович, Григорьевой, прож. по ул. Чесноконная, 6-а. Дело будет слушаться в наркисе 2-го участка Кировского района г. Кемерово.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНАЯ ШКОЛА ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ НА 1960—61 учебный год.

Школа готовит клубных работников, руководителей коллективов художественной самодеятельности по четырем отделениям: хорное, театральное, танцевальное, народных инструментов.

Срок обучения 2 года 6 месяцев. Принимаются лица, окончившие 10 классов. Поступающие сдают приемные экзамены по истории СССР (устно) и литературе (письменно).

Остро нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Вступительные экзамены с 1 августа.

Адрес школы: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 25 (здание областного театра).

Родители!

НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ ДЕТЕЙ БЕЗ НАДЗОРА

Помните, что от игр и шалостей детей с огнем возникают пожары, которыми уничтожаются жилища и имущество.

НЕ РАЗРЕШАЙТЕ ДЕТЯМ играть в сараях, на чердаках, в подвалах, где они могут устраивать игры с огнем, что неизбежно приводит к пожару.

НЕ ПОРУЧАЙТЕ ДЕТЯМ присмотра за топящимися печами, горящими примусами, керосинками и т. д.

Спички, зажигалки, табак, папиросы храните в недоступных для детей местах.

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ: Спички в руках детей — не игрушка! Огонь — не забава!

Работники школьных и детских учреждений! Повседневно разъясняйте детям опасность игр с огнем. Организуйте культурный досуг детей и детские игры, этим предупредите возникновение пожаров и уничтожение государственной собственности и личного имущества. Добровольное пожарное общество Кемеровской области.

Требуются:

КЕМЕРОВСКОМУ ХИМКОМБИНАТУ — мастер-литейщик, каменщик, плотник, бетонщик, дипломированный электросварщик, токарь 5—8-го разрядов по турбонасосам.

Обращаться: в отдел кадров с 9 до 12 часов.

АПТЕКУПРАВЛЕНИЮ — бухгалтер-ревизор, опытный экономист, секретарь-машинистка.

Обращаться: г. Кемерово, улица Магистральная, 24.

СТРОИТЕЛЬСТВУ ТОМЬУСИНСКОЙ ГРЭС на постоянную работу — шоферы и грузчики. Общезинитим обеспеченности.

Обращаться: г. Мисья, Кемеровской области, пос. Притомский, отдел кадров (по железной дороге до ст. Новокузнецк, автобусная остановка ГРЭС).

БИРЮЛИНСКОМУ ШАХТОМОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 6 для работы в г. Кемерово — слесари-монтажники, слесари-электромонтеры.

Обращаться: пос. Н.Кедровка, ВШМУ-6 в г. Кемерово на участок ВШМУ-6 около Ягуновского ШСВ.

МЕБЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ № 1 — штукатуры, каменщики, плотники, разнорабочие, трактористы и кочегары.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 105, отдел кадров, Тел. 7-53 и 8-48.

МЕЖРАЙОННОМУ ОТДЕЛЕНИЮ «СЕЛЬХОЗСНАБ» — грузчики и дипломированный прораб по строительству.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Камышинская, 3. Тел. 15-47.